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B.P.P. EXAMINATION, JUNE 2009.

COMMERCE

(English Medium and Tamil Medium)

Time : 2 hours Maximum marks : 100

General Instructions :

1. All questions are compulsory.

2. The Question Paper consists of two Sections. Section–A consists 

of  30  Questions  and  Section–B  consists  of  

20 Questions. Each question carries 2 marks.

3. Section–A has 30 Questions with four alternatives, one of which 

is  correct.  Write  the  serial  number  of  your  correct/ 

alternative  answers  below  the  corresponding  question 

number in the Answer Sheets.

4. Section–B  has  20  Questions,  which  are  of 

True/False type. You are requested to write ‘True’ or ‘False’ 

below the corresponding question number in the Answer 

Sheets.

ö£õxÁõÚ SÔ¨¦PÒ :

1. GÀ»õU ÷PÒÂPÐUS® Âøh¯ÎUPÄ®.

2. C ¢u  Â ÚõzuõÒ C µs k £SvPø ÍU ö Põs hx . 
£Sv–A–Â À  30 Â ÚõUPÒ  EÒÍÚ. £Sv–B –Â À  20 

Â ÚõUPÒ EÒÍÚ. JÆö Áõ¸ Â ÚõÂ ØS® 2 ©v¨ ö £s PÒ.

3. £Sv–A–Â À EÒÍ  30 Â ÚõUPÐ US® |õß S 
Â ø hPÒ  ö PõkUP¨ £mkÒÍÚ. C ÁØÖÒ  \›̄ õÚ  Â ø hø ¯ 
÷uº¢ö ukzx  Â ø hzuõÎ À  ÷PÒÂ  Gs q US  GvµõP 
SÔUPÄ ®.

4. £Sv–B –Â À  20 Â ÚõUPÐ ®  "\›/uÁÖ'  Gß Ó  Áø Pø ¯a  
\õº¢ux . Â ÚõUPÐ US  R÷Ç  ""\›''  AÀ»x  ""uÁÖ''  Gß Ö  
SÔ¨ ¤hÄ ®.
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SECTION A — (30 × 2 = 60 marks)

Choose the correct answer :

\¶¯õÚ Âøhø¯ ÷uº¢öuk :

1. One who consumes the goods is called –––––––––––––––.

(a) Consumer (b) Customer

(c) Buyer (d) Seller

J̧  ö £õ¸ø Í¨  £¯ß £kzx ÷Áõ¸US¨  ö £¯º –––––––––––––– .

( A) ~Pº÷Áõº ( B ) ÁõiUø P¯õÍº

( C ) Áõ[S£Áº ( D) Â Ø£Áº

2. The motive of business is to –––––––––––––––.

(a) Produce goods (b) Social welfare

(c) Making profit (d) National growth

Áõo£zvß  ÷|õUP©õÚx  ––––––––––––––.

( A) ö £õ¸ÒPø Í EØ£zv ö \´Áx

( B ) \‰ P |»ß

( C ) »õ£® DmkÁx

( D) ÷u]̄  ÁÍºa]

3. Required person to make a contract is –––––––––––––––.

(a) Five (b) Ten

(c) Two (d) Seven

J̧  J̈ £¢uzø u HØ£kzu ÷uø Á¯õÚ |£ºPÒ ––––––––––––––.

( A) I¢x ( B ) £zx

( C ) C µs k ( D) HÊ

4. Auditing will commence only after –––––––––––––––.

(a) Journal (b) Accounting is over

(c) Postings are over (d) Balances are extracted

uoUø P B µ®¤¨ £uØS •ß ¦ •iUP¨ £h ÷Ás ī x  ––––––––– .

( A) SÔ¨ ÷£k ( B ) PnUQ¯À

( C ) £vÄ ( D) {¾ø ÁPÒ AÔuÀ

5. Share holders will receive –––––––––––––––.
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(a) Interest (b) Commission

(c) Dividend (d) Discount

£[SuõµºPÒ ö £ÖÁx  –––––––––––––––.

( A) Ámi( B ) PÈÄ

( C ) »õ£ DÄ ( D) uÒÐ £i

6. Debenture holders will get –––––––––––––––.

(a) Interest (b) Commission

(c) Dividend (d) Discount

Phß  £zvµuõµºPÒ ö £ÖÁx

( A) Ámi( B ) PÈÄ

( C ) »õ£ DÄ ( D) uÒÐ £i

7. Sales are credited to –––––––––––––––.

(a) Profit and Loss A/c (b) Trading Account

(c) Personal A/c (d) Stock Account

Â Ø£ø Ú Gß £x  ÁµÄ ¨  £UPzvÀ ––––––––––––––– C À £vÄ  ö \´¯¨ £h 

÷Ás k®.

( A) »õ£ |mhU PnUQÀ ( B ) Â ¯õ£õµUPnUQÀ

( C ) B Ò\õº P/S ( D) \µUSU PnUQÀ

8. The required minimum member to carry out a banking business 

under partnership is

(a) Two (b) Ten

(c) Twenty (d) Fifty

T mhõs ø ©  ‰ »©õP  Á[Qz ö uõÈÀ |hzuz ÷uø Á¯õÚ  Sø Ó¢uÍÄ  

EÖ̈ ¤ÚºPÒ

( A) C µs k ( B ) £zx

( C ) C ¸£x ( D) I®£x

9. The maximum members in a private company is ––––––––––––.

(a) Ten (b) Fifty

(c) Seven (d) Unlimited
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uÛ¯õº P®ö £Û° ß  AvP¨ £ī õÚ  EÖ̈ ¤Úº Gs oUø P  
–––––––––––––– .

( A) £zx ( B ) I®£x

( C ) HÊ ( D) AÍÁØÓx

10. Gross profit is derived from –––––––––––––––.

(a) Ledger (b) Journal

(c) Trial Balance (d) Trading A/c

ö ©õzu »õ£zø u –––––––––––––– C À C ¸¢x  AÔ¢x  ö PõÒÍ»õ®.

( A) ÷£÷µmiÀ ( B ) SÔ¨ ÷£miÀ

( C ) C ¸¨ £õ´Â À ( D) Â ¯õ£õµU PnUQÀ

11. To know the net profit we have to prepare –––––––––––––––.

(a) Bank Reconciliation (b) Profit and Loss A/c

(c) Balance Sheet (d) Sales Account

{Pµ  »õ£zø u  |õ® ö u›¢x  ö PõÒÍ  u¯õº ö \´¯  ÷Ás ī  PnUS  

––––––––––––––  B S®.

( A) Á[Q \›Pmk® £mī À ( B ) »õ£ |mhU PnUS

( C ) C ¸¨ ¦ {ø »U SÔ¨ ¦ ( D) Â Ø£ø ÚU PnUS

12. Bad debts to be deducted from –––––––––––––––.

(a) Creditors (b) Debtors

(c) Sellers (d) Buyers

ÁµõUPhß  ––––––––––––––  C ¸¢x  Sø ÓUP¨ £h ÷Ás k®.

( A) PhÜ ¢÷uõº ( B ) PhÚõÎ PÒ

( C ) Â Ø£ø Ú¯õÍº ( D) Áõ[S£ÁºPÒ

13. First directors are nominated by the –––––––––––––––.

(a) Auditor (b) Banker

(c) Promotor (d) Secretary

•uÀ C ¯US|ºPø Í {̄ ª ¨ £Áº ––––––––––––––.

( A) uoUø P¯õÍº ( B ) Á[Q¯º

( C ) ÷uõØÖÂ ¨ £õÍº ( D) ö \¯»õÍº

UG–8364

H
ow
T
oE
xa
m.
co
m

Previous year old exam question papers and there answers available for free

http://www.howtoexam.com

http://www.howtoexam.com


ws11

Wk 5

14. The first meeting of the company is called

(a) Statutory meeting (b) Annual general meeting

(c) Creditors meeting (d) Public meeting

{ÖÁÚzvß  •uÀ Tmh® ––––––––––––––  Gß Ö Aø ÇUP¨ £k®.

( A) \mh•ø ÓU T mh® ( B ) B s k ö £õx U T mh®

( C ) PhÜ ¢÷uõº T mh® ( D) ö £õx U T mh®

15. The meeting convened every year is called –––––––––––––––.

(a) Regular meeting

(b) Bankers meeting

(c) Annual General meeting

(d) Extra-ordinary meeting

Á¸hõ¢vµ® |hzu¨ £k® TmhzvØS –––––––––––– Gß Ö ö £¯º.

( A) ÁÇUP©õÚ T mh® ( B ) Á[Q¯º Tmh®

( C ) B s k ö £õx U T mh® ( D) A\õuõµnU Tmh®

16. In a private company, the shares are –––––––––––––––.

(a) Transferable (b) Saleable

(c) Correctable (d) Not-transferable

uÛ¯õº {ÖÁÚ[PÎ ß  £[SPÒ –––––––––––––– .

( A) ©õØÓUT ī x ( B ) Â ØPÁÀ»x

( C ) v¸zuzuUPx ( D) ©õØÓ•ī õux

17. Shares issued less than its face value is called ––––––––––––––.

(a) Premium (b) Discount

(c) At par (d) Loss

•P©v¨ ¤ØS  Sø ÓÁõP  ö ÁÎ ° h¨ £k®  £[SPÒ  –––––––––––––– 

B S®.

( A) ÁmhzvÀ ( B ) uÒÐ £i° À

( C ) C ø n¯õÚx ( D) |mhzvÀ

18. If Calls are not paid, the shares will be –––––––––––––––.

(a) Cancelled (b) Re-issued

(c) Fore-Feited (d) Transferred

UG–8365

H
ow
T
oE
xa
m.
co
m

Previous year old exam question papers and there answers available for free

http://www.howtoexam.com

http://www.howtoexam.com


ws11

Wk 5

£[SPÎ ß  Aø Ç¨ ¦ ö uõø P ö \¾zu¨ £hÂ Àø » Gß ÓõÀ £[SPÒ

( A) µzx  ö \´¯¨ £k® ( B ) «s k® ö ÁÎ ° h¨ £k®

( C ) £Ô•uÀ ö \´¯¨ £k® ( D) ©õØÓ¨ £k®

19. Arrears of dividend will be payable to –––––––––––––––.

(a) Equity share holders

(b) Preference share holders

(c) Non-cumulative preference share holders

(d) Cumulative preference share holders

Ph¢uPõ» »õ£ DÄ  —————––– ÁÇ[P¨ £k®.

( A) \õuõµn¨  £[SuõµºPÐ US

( B ) •ß Ý ›ø ©¨  £[SuõµºPÐ US

( C ) SÂ ¯õ–•ß Ý ›ø ©¨  £[SuõµºPÐ US

( D) SÂ –•ß Ý ›ø ©¨  £[SuõµºPÐ US

20. Preference  share  holders  will  get  –––––––––––––––  preferential 

right over equity share holders.

(a) Two (b) Three

(c) Four (d) One

\õuõµn¨  £[SuõµºPø ÍÂ h  –––––––––––––– •ß Ý ›ø ©Pø Í 

•ß Ý ›ø © £[SuõµºPÒ ö £ÖQß ÓõºPÒ.

( A) C µs k ( B ) ‰ ß Ö

( C ) |õß S ( D) Jß Ö

21. Board  of  Directors  meetings  to  be  conducted  in  a  year  is  

–––––––––––––––.

(a) One (b) Three

(c) Four (d) Six

K µõs iÀ C ¯US|º Tmh® |hzu¨ £h ÷Ás ī x  –––––––––––––  •ø Ó.

( A) Jß Ö( B ) ‰ ß Ö

( C ) |õß S ( D) B Ö

22. Agenda of a meeting must be prepared by –––––––––––––––.
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(a) Director (b) Secretary

(c) Share holder (d) Auditor

T mhzvß  {PÌa] {µÀ u¯õº ö \´¯ ÷Ás ī Áº

( A) C ¯US|º ( B ) ö \¯»õÍº

( C ) £[Suõµº ( D) uoUø P¯º

23. Number of clauses in a memorandum is

(a) Ten (b) Two

(c) Six (d) Three

Aø ©¨ ¦¨  £zvµzvÀ EÒÍ \µzx UPÎ ß  Gs oUø P

( A) £zx ( B ) C µs k

( C ) B Ö ( D) ‰ ß Ö

24. The partnership act is introduced in the year –––––––––––––––.

(a) 1946 (b) 1956

(c) 1948 (d) 1932

T mk Áõo£a \mh® ÷uõØÖÂ UP¨ £mh B s k ––––––––––––––.

( A) 19 46 ( B ) 19 5 6

( C ) 19 48 ( D) 19 32

25. A complete Companies Act was introduced in –––––––––––––––.

(a) 1956 (b) 1911

(c) 1948 (d) 1932

•Ê ø ©¯õÚ  P®ö £Ûa\mh®  ÷uõØÖÂ UP¨ £mh  B s k  
—————–––.

( A) 19 5 6 ( B ) 19 11

( C ) 19 48 ( D) 19 32

26. Factors of production are –––––––––––––––.

(a) Two (b) Five

(c) Four (d) Six

EØ£zvU PõµoPÒ ––––––––––––––.

( A) C µs k ( B ) I¢x

( C ) |õß S ( D) B Ö

27. Normally price includes ––––––––––––––– also.
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(a) Discount (b) Profit

(c) Commission (d) Brokerage

Â ø »° À ÁÇUP©õP ––––––––––––––  ÷\ºUP¨ £mi̧ US®.

( A) uÒÐ £i ( B ) »õ£®

( C ) PÈÄ ( D) uµS

28. Balance sheet is prepared on a –––––––––––––––.

(a) Month (b) Year

(c) Week (d) On a day

C ¸¨ ¦{ø »U  SÔ¨ ¦  u¯õº ö \´¯¨ £kÁx  J̧  SÔ¨ ¤mh  

–––––––––––––– .

( A) ©õuzvÀ ( B ) Á¸hzvÀ

( C ) ÁõµzvÀ ( D) J̧  |õÎ À

29. Dividend will be payable out of –––––––––––––––.

(a) Interest (b) Discount

(c) Premium (d) Profit

»õ£ DÁõÚx  ––––––––––––––  C ¸¢x  ©mk÷© £Qº¢x  AÎ UP¨ £k®.

( A) Ámi° À ( B ) uÒÐ £i° À

( C ) ÁmhzvÀ ( D) »õ£zvÀ

30. –––––––––––––––  is  required  to  safe  guard  the  business  from 

unexpected risks.

(a) Insurance (b) Capital

(c) Cash (d) Profit

Gvº£õµõu  {PÌa]PÎ À C ¸¢x  £õx Põzx U ö PõÒÁuØS  ÷uø Á¯õÚx  

–––––––––––––– .

( A) Põ¨ ¥k ( B ) ‰ »uÚ®

( C ) ö µõUP® ( D) »õ£®

SECTION B — (20 × 2 = 40 marks)

State whether the following statements are True or False :
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R÷Ç ö PõkUP¨ £mh ÁõUQ¯[Pø Í \›/uÁÖ GÚU SÔ¨ ¤hÄ ® :

31. Sole traders business is to be registered.

uÛ B Ò Áõo£® £vÄ  ö \´¯¨ £h ÷Ás k®.

32. Partners are not liable to the firms debt.

T mhõÎ PÒ {ÖÁÚzvß  PhÝ US ö £õÖ̈ £õP ©õmhõºPÒ.

33. A new company can not issue share at a discount.

¦vuõP x ÁUP¨ £k® {ÖÁÚ® uÒÐ £i° À £[SPø Í ö ÁÎ ° h •ī õx .

34. Expenses and losses are different from each other. 

ö \»Â Ú•® |èh•® ÷ÁÖ£mhx .

35. Capital Reserve is different from reserved capital. 

‰ »uÚU Põ¨ £õÚx  Põ¨ ¦ ‰ »uÚzvÀ C ¸¢x  ÷ÁÖ£mhx .

36. Profit is not the yardstick of measuring business progress.

Áõo£ •ß ÷ÚØÓzø u AÍ¨ £uØS »õ£® AÍÄ ÷Põ»õP £¯ß £hõx .

37. There are two parties to a bill of exchange.

©õØÖa m̂kz ö uõhº¦ø h¯ÁºPÒ C ¸Áº B Áº.

38. Prospectus is an invitation to subscribe its shares.

uPÁ»ÔUø P £[SPø Í ö £ÖÁuØPõÚ ö £õx  Aø Ç¨ ¦.

39. First Recording of transaction is done in journal.

|hÁiUø PPÒ •u¼À SÔ¨ ÷£miÀ £vÄ  ö \´¯¨ £kQß ÓÚ.

40. Middle man earns more profit than the producer.

EØ£zv¯õÍø µ Põmi¾® C ø hzuµPºPÒ »õ£® DmkQß Óõº.

41. Company can be started by five persons.

I¢x  |£ºPÒ C ¸¢uõ÷» P®ö £Û x Á[P»õ®.

42. Sales ledger records cash sales also.

Â Ø£ø Ú¨  ÷£÷µk ö µõUP Â Ø£ø Úø ¯² ® SÔUS®.
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43. Advertisement can not be treated as normal expense.

Â Í®£µa ö \»Ä  \õuõµn ö \»Ä  ÷£õ» £õÂ UP •ī õx .

44. Bonus shares are issued to the public.

÷£õÚì £[SPÒ ö £õx  ©UPÐ US ö ÁÎ ° h¨ £k®.

45. Purchase returns can be credited to trading A/c.

ö PõÒ•uÀ v¸¨ £zø u Â ¯õ£õµU PnUQÀ ÁµÄ  ø ÁUP»õ®.

46. Appropriation can be done only if there is a profit.

»õ£® C ¸¢uõÀ ©mk÷© £Qº¢x  ö PõkUP •i² ®.

47. Interest can be paid out of capital.

Ámi •u¼À C ¸¢x  ö \¾zu»õ®.

48. Traders can prepare Manufacturing Account.

Â ¯õ£õ›PÒ EØ£zvU PnUø P u¯õ›̈ £õºPÒ.

49. Stock will be valued at market price only.

\¢ø u Â ø »° À uõß  \µUQ¸¨ ¦ ©v¨ ¤h¨ £k®.

50. Goodwill can be realised along with the business.

|ß ©v¨ ¦ Gß £x  Áõo£z÷uõk ©mk÷© Â ØP •i² ®.

————————
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